

鼎龙文化股份有限公司

关于深圳证券交易所2019年第三季度报告问询函的回复公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

鼎龙文化股份有限公司（以下简称“公司”或“鼎龙文化”）于2019年11月5日收到深圳证券交易所中小板公司管理部下发的《关于对鼎龙文化股份有限公司2019年第三季度报告的问询函》（中小板季报问询函【2019】第4号）（以下简称“《问询函》”），要求公司就《问询函》提及的相关事项进行说明。

公司收到《问询函》后，立即组织相关人员共同开展《问询函》的回复工作，对相关问题进行了认真核查并向深圳证券交易所提交了书面回复，现将相关回复内容公告如下：

1、三季报显示，你公司2019年第三季度归属于上市公司股东的净利润（以下简称“净利润”）为-4.64亿元，较上年同期下降104,532.98%；2019年1至9月净利润为-4.66亿元，较上年同期下降1,494.34%。其中本报告期对梦幻星生园影视文化有限公司（以下简称“梦幻星生园”）及深圳市第一波网络科技有限公司（以下简称“第一波”）计提商誉减值准备4.27亿元，期末商誉余额为1.04亿元。2018年12月，你公司控制权发生变更。2018年年报显示，你公司2018年度针对梦幻星生园和第一波计提商誉减值准备金额12.97亿元，2018年度净利润为-12.77亿元。

问题：（1）请你公司说明本报告期商誉减值准备计提依据、原因、计提金额的合理性，相关会计估计判断和会计处理是否符合《企业会计准则》的规定。请会计师核查并发表专项意见。

回复：

一、本次计提商誉减值准备的原因

（一）计提浙江梦幻星生园影视文化有限公司（以下简称“梦幻星生园”）

商誉减值准备的原因

2019年第三季度，公司全资子公司梦幻星生园因部分电视剧出现客户要求重新议价的情形而发生亏损，未来不排除客户要求就其他已销售电视剧进行重新议价的可能；梦幻星生园已拍摄和制作完成的电视剧已于2019年前三季度全部完成首轮销售并确认收入；报告期内，梦幻星生园与相关影视剧制作方及播出平台进行了广泛商务洽谈，但结合影视行业的行业环境和市场情况，经综合评估投资风险与回报，梦幻星生园取消了2019年度新电视剧的生产、制作计划；此外，报告期内，因与公司经营理念不一致，梦幻星生园部分核心团队人员出现流失，也导致公司影视业务发展状况不及预期。根据上述情况，基于谨慎原则，公司对梦幻星生园进行了商誉减值测试，截至2019年9月30日，梦幻星生园商誉账面价值为27,654.45万元，包含商誉的资产组账面价值为68,766.39万元，资产组的可收回金额为41,092.60万元，其包含商誉的资产组可收回金额低于其账面价值，本次计提商誉减值准备27,654.45万元。

（二）计提深圳市第一波网络科技有限公司（以下简称“第一波”）商誉减值准备的原因

报告期内，网络游戏版号总量控制等监管政策持续执行，游戏市场保持了向头部企业集中的格局，中小游戏企业依旧面临激烈的市场竞争，获客难度和成本持续上升，受上述情况影响，公司全资子公司第一波的经营业绩也低于预期。根据上述情况，基于谨慎原则，公司对第一波进行了商誉减值测试，截至2019年9月30日，第一波商誉账面价值为21,418.40万元，包含商誉的资产组账面价值为49,950.32万元，资产组的可收回金额为34,937.88万元，其包含商誉的资产组可收回金额低于其账面价值，本次计提商誉减值准备15,012.44万元。

二、本次计提商誉减值准备的依据及计提金额的合理性

为真实反映公司截止2019年9月30日的财务状况、资产价值及经营情况，基于谨慎性原则，根据《会计法》、《企业会计准则》等法律、行政法规、部门规章、规范性文件和《深圳证券交易所股票上市规则》、《深圳证券交易所中小企业板上市公司规范运作指引》、《会计监管风险提示第8号—商誉减值》等相关规定，公司对截止2019年9月30日存在减值迹象的商誉相关资产组进行了减值测试，相关资产组的可收回金额低于其账面价值，遵循谨慎性原则应计提商誉减值

准备，具体情况如下：

单位：万元

资产组名称	梦幻星生园	第一波
商誉账面余额①	102,340.99	76,421.65
本次计提前的商誉减值准备②	74,686.54	55,003.25
商誉账面价值③=①-②	27,654.45	21,418.40
不包含商誉的资产组账面价值④	41,111.94	28,531.92
包含商誉的资产组账面价值⑤=③+④	68,766.39	49,950.32
资产组的可收回金额（预计未来现金流量现值）⑥	41,092.60	34,937.88
本次商誉资产减值⑦=⑤-⑥（以商誉账面价值为限）	27,654.45	15,012.44

根据上述商誉减值测试结果，本次计提商誉减值准备遵照并符合《企业会计准则》和公司相关会计政策的规定，体现了会计谨慎性原则，依据充分，公允地反映了公司截止2019年9月30日的财务状况以及经营成果。本次计提商誉减值准备后，可以使公司关于资产价值的会计信息更加真实可靠，具有合理性。

综上，公司认为本次计提商誉减值准备符合公司实际情况，相关会计估计判断和会计处理符合《企业会计准则》的规定，计提后能更公允地反映公司资产状况和经营成果。

三、会计师意见

基于已实施的复核程序，会计师认为：

（一）鼎龙文化第三季度计提商誉减值准备的原因合理且客观存在。

（二）考虑到时间、成本因素以及2019年年审将至，公司未对2019年第三季度报告中包含商誉的资产组的可回收金额聘请资产评估机构予以评估，会计师暂时无法基于公司自身编制的商誉减值测试资料做出合理判断，同时第一波和梦幻星生园2019年1-9月的财务报表亦未经审计，出于审慎考虑，公司第三季度计提商誉减值准备的依据和金额的合理性，以及是否符合会计准则的规定，需待2019年财务报表审计结束时予以回复。

问题：（2）请结合你公司控制权变更、2018年计提大额商誉减值、2019

年三季度计提商誉减值情况说明是否存在通过计提商誉减值准备进行业绩“大洗澡”的情况。请会计师核查并发表专项意见。

回复：

一、关于不存在通过计提商誉减值准备进行业绩“大洗澡”的情况说明

公司控制权变更及2018年计提商誉减值的具体情况详见公司《2018年年度报告》及《关于深圳证券交易所2018年年报问询函回复的公告》的相关内容；公司2019年三季度计提商誉减值的具体情况详见前述问题（1）的相关回复。

公司控制权变更发生于2018年12月下旬，该时点公司2018年全年的经营状况已基本确定，且2018年度内公司主营业务所处行业及市场环境的变化情况不以人的主观意愿为转移，公司结合全年实际经营状况和未来经营预期，以商誉减值测试及评估机构的评估结果为依据，对2018年度商誉相关资产组进行了减值计提，相关会计估计判断和会计处理符合《企业会计准则》的规定；公司控制权变更后，为保障公司有效决策和平稳发展，公司管理团队发生了一定变动，现任管理团队对公司未来经营计划和发展方向进行了积极的探讨和规划，力争使公司主营业务朝积极的方向持续、稳定发展，同时也全力协助相关子公司开展业务沟通与洽谈，但截止2019年9月30日，公司相关主营业务的实际发展情况与经营预期存在差异，基于前述问题（1）相关回复中的原因和依据，公司对商誉相关资产组进行了减值计提，相关会计估计判断和会计处理符合《企业会计准则》的规定。

综上，公司认为，公司2018年度及2019年三季度计提商誉减值准备均是基于各自期间的行业环境情况、市场发展情况、子公司实际经营情况及对未来经营情况的分析预测，计提金额以评估机构的评估结果及/或公司商誉减值测试的结果为依据，相关会计估计判断和会计处理符合《企业会计准则》的规定，计提商誉减值事项与公司控制权变更事项不存在必然关系，公司不存在通过计提商誉减值准备进行业绩“大洗澡”的情况。

二、会计师意见

基于已实施的复核程序，会计师认为：

（一）公司是否存在通过2018年计提大额商誉减值进行业绩“大洗澡”，详见《立信会计师事务所（特殊普通合伙）关于对骅威文化股份有限公司2018年年报的问询函的回复》（信会师函字[2019]第ZI102号）及《立信会计师事务所

（特殊普通合伙）关于对骅威文化股份有限公司的关注函的回复》（信会师函件[2019]第ZI012号）的相关回复。

（二）公司是否存在通过2019年三季度计提商誉减值准备进行业绩“大洗澡”，需待公司2019年财务报表审计结束时予以回复。

问题：（3）请说明目前你公司主营业务发展情况及改善经营业绩的具体措施。

回复：

一、公司主营业务发展情况

（一）游戏业务发展情况

2019年前三季度，公司游戏业务实现营业收入20,064.05万元，但由于市场竞争情况加剧以及公司游戏业务经营模式调整，报告期内游戏业务毛利率大幅下降，期间费用仍维持较高水平，导致其前三季度亏损1,314.62万元。

2019年前三季度，公司游戏业务具体开展情况如下：

1、自研游戏情况

报告期内，公司子公司风云互动继续采用重度游戏和轻度游戏共同发展的研发思路。重度游戏方面，风云互动自研的《斗罗大陆2D》页游、《莽荒纪3DH5》等持续贡献流水收入，在研的重度游戏产品有《西游伏魔H5》等；休闲游戏方面，已上线的《滚蛋吧负能量》累积注册用户已破千万，为公司其他产品提供了一定新用户，在研的轻度游戏产品有《冲鸭人生》、《100001次修仙》、《吃鸡训练营》等。

报告期内，公司子公司第一波接受委托，立项研发《口袋妖怪3D》手游，该游戏已完成开发交付委托方，并于2019年第三季度上线测试。

2、代理运营游戏情况

报告期内，第一波独家代理的《少年名将》、《奶牛镇的小时光》游戏已上线运营，第一波委托其他公司开发的《雪鹰领主H5》游戏已上线运营。此外，第一波通过买量方式，运营了《灵武天下》、《龙之怒吼》、《守护城堡》、《剑与天下》和《剑荡江湖》等游戏。

报告期内，风云互动除了代理运营传统的重度H5游戏，在轻度休闲游戏代

理运营方面也有所建树。自研游戏《莽荒纪3DH5》已上线运营，并上线联运游戏《大圣飞升OL》、《剑决天下》、《雪球吃鸡精英》、《王者雪球推手》、《龙魂战歌》、《热血修仙》、《魔域来了》、《少年封神》、《星辰变H5》等游戏。

（二）影视业务发展情况

2019年前三季度，公司影视业务实现营业收入15,999.40万元，但由于部分电视剧出现客户要求重新议价等原因，影视业务前三季度亏损481.07万元。

公司拍摄的电视剧《我知道你的秘密》已于2019年第二季度交付母带并于2019年10月在网络平台优酷视频播出，除此之外，公司2019年度无其他首播电视剧。截至2019年三季度末，公司已拍摄和制作完成的电视剧已全部完成首轮销售并确认收入。报告期内，公司与相关影视剧制作方及播出平台进行了广泛商务洽谈，但结合影视行业的行业环境和市场情况，经综合评估投资风险与回报，公司取消了2019年度新电视剧的生产、制作计划。

二、改善经营业绩的具体措施

（一）游戏业务

1、保证产品上线数量

子公司第一波目前按上线计划，有序进行游戏开发、测试等工作，未来计划首发上线《漫三国》手游、《风凌天下》手游、《火线战姬》手游、《校花的贴身高手》手游。同时，在游戏买量运营方面，第一波一方面进行独代产品的买量运营，另一方面将根据产品测试情况，引进外部优质游戏产品进行买量。

子公司风云互动在坚持精品自研的基础上，将继续加大代理运营精品游戏的力度，不断拓展合作渠道、提升买量能力，已计划上线多款游戏产品，其中包括自研游戏《西游伏魔H5》、《冲鸭人生》、《智勇大冲关》、《10001次修仙》等以及上线代理联运游戏《我玩个锤子》、《爱的火车转圈圈》、《3D球球下落》、《我的250个兄弟》、《方块君快快跑》等。

2、保证产品质量

公司坚持走精品路线，不断加强对游戏产品质量的把控，从立项开始就参与产品研发，如公司2019年第一款首发的产品《少年名将》即是在2018年第一季度

度确定的合作并立项，经历一年时间的研发磨合、测试调优，到2019年3月份顺利首发，2019年4月份单月充值金额已接近3,000万元，截至2019年9月30日的累计流水超过1.6亿元，这也是今年市场上口碑良好的第一款三国卡牌游戏产品，同时现阶段正在测试阶段的《校花的贴身高手》、《风凌天下》等产品均是以这个模式进行运营的项目，以保证公司游戏产品具备较高的质量和水准。

3、发展研运一体的新模式

为适应市场环境的变化及更好地应对市场风险，2018年以来公司游戏业务的经营模式从原有的产品自研+独家对外授权、依靠少数主打产品获得市场份额，逐步转变为以自研自发、代理联运并重的业务模式，不断提升引入产品能力和买量投放能力。公司2018年以来代理运营了《灵武天下》、《剑与天下》、《斩仙传说》、《统治与文明》等多个外部产品，其中《灵武天下》产品截至2019年9月30日的累计流水已近6,000万元。

4、以优质IP赋能游戏产品

2019年及以后年度，公司将深入以IP运营及内容创新为核心，深挖IP价值，提升品牌影响力。公司储备了《莽荒纪》、《雪鹰领主》、《飞剑问道》、《斗罗大陆》、《Photograph Journey~恋する旅行》、《少年刀剑笑》、《天蚕变》、《剑魂》、《绝世无双》、《忠烈杨家将》、《霸刀之大漠苍狼》等优质IP，将通过自研或合作开发的方式，改编开发IP游戏产品，以优质IP赋能游戏产品。

综上，精品独代定制路线和代理联运经营路线双轮并驱，预计将为公司游戏业务以后年度的经营业绩改善带来贡献。

(二) 影视业务

1、确保已交付剧作的正常回款

截至目前，公司拍摄的影视剧《幕后之王》及《我知道你的秘密》已交付母带并在相关电视台和网络平台播出，公司将根据合同约定及时跟踪和督促应收款项的回收，确保公司经营性现金流稳健，严格控制应收账款的坏账损失风险。

2、与客户持续沟通与洽谈，尽可能减少重新议价可能产生的损失

报告期内，公司部分电视剧出现客户要求重新议价的情形，导致公司本期发生亏损，未来不排除客户要求就其他已销售电视剧进行重新议价的可能，公司及

梦幻星生园将与相关客户进行持续沟通与洽谈,尽可能减少因重新议价而产生的损失。

3、严控成本和风险,在保障资金安全及投资回报的基础上投资精品剧作

鉴于影视行业竞争加剧和产能过剩的现状,影视作品的整体制作成本和投资风险出现上升的趋势,同时梦幻星生园核心团队人员出现流失,未来公司将严格控制风险和成本,不盲目进行投资,保障公司资金和资产的安全,为公司未来投资精品剧作或拓展具有较高投资回报率的优质项目打下良好的基础。

(三) 探索发展其他业务

公司将在立足前述游戏及影视业务的基础上,积极尝试开展大健康业务及其他商业业务,提升资金使用效率,探索新的利润增长点,增强公司的综合竞争力和持续发展能力。同时,公司还将持续进行市场调研及投资项目遴选,在确保具有较高可行性及投资回报率的前提下,基于上市公司全体股东利益,积极尝试开展、投资其他优质业务和项目,从而持续改善公司未来的经营业绩。

2、三季报显示,本报告期你公司预付款项期末余额为3.51亿元,较年初增长230.34%。

问题:(1)请列示前五名预付对象名称、金额,并结合公司业务情况、销售模式说明预付款项发生的必要性、预付款项余额较年初大幅增长的原因。

回复:

一、前五名预付对象名称与金额

截止2019年9月30日,公司前五名预付对象名称及金额情况如下:

单位:元

序号	预付对象名称	预付金额	预付款项内容
1	东莞市思贝克电子商务有限公司	140,382,000.00	预付商品贸易款
2	湛江市江东房地产开发有限公司	60,000,000.00	预付合作投资款
3	深圳市墨阳科技有限公司	20,274,922.14	预付游戏买量费用
4	江苏万圣广告传媒有限公司	17,783,018.92	预付游戏买量费用
5	朱洪志	17,317,700.19	预付游戏分成款

二、预付款项余额较年初大幅增长的原因

截止2019年9月30日，公司各项业务预付款项余额较年初增加情况如下：

单位：元

预付账款余额	2019年9月30日	2019年1月1日	增加额
游戏业务	130,501,178.97	82,241,083.25	48,260,095.72
影视业务	3,349,095.94	1,228,317.87	2,120,778.07
商业业务	140,382,000.00	-	140,382,000.00
其他	77,242,407.22	22,929,627.54	54,312,779.68
合计	351,474,682.13	106,399,028.66	245,075,653.47

由上表可见，公司预付款项余额较年初增加24,507.57万元，主要原因为：公司因游戏业务发展需要，预付款项较年初增加4,826.01万元；公司报告期发生商业业务，向供应商预付商品贸易款14,038.20万元；公司因其他业务发展需要，预付款项增加5,431.28万元（增加的具体原因及必要性详见后述“预付款项发生的必要性说明”的相关回复）。

三、预付款项发生的必要性说明

（一）游戏业务预付款项发生的必要性

1、因游戏买量而产生的预付款项

随着移动互联网及网络游戏市场的发展，近年来游戏买量模式成为游戏厂商获取用户的重要方式之一，即通过广告投放的形式购买流量从而精准获取用户。在买量模式下，游戏厂商通常需要向投放渠道或广告代理商预付一定的推广费，并在推广效果产生的过程中逐步消耗抵扣。因此，公司因买量而投入预付款项，是为持续拓展游戏业务，具有必要性。

由于游戏用户规模进入缓慢增长期、游戏版号受限等原因，游戏行业的市场竞争日趋激烈，流量渠道尤其是头部渠道的买量成本持续上涨，游戏厂商在买量模式下的预付投入也水涨船高。因此，近年来公司游戏业务的买量成本及相应投入的预付金额也持续走高。

2、因绑定优质研发团队而产生的预付款项

近年来，游戏市场维持了向头部企业集中的趋势，对其他游戏厂商而言，市场竞争十分激烈，无论是渠道、发行还是买量，都需要看游戏产品的数据表现，

因此所研发的游戏产品质量尤为关键。目前市场上超过七成的研发商已经与一些大体量发行商通过投资或合作的方式进行了深度绑定，因此，优质开发团队在市场上属于稀缺资源。根据行业惯例，研发方通常会要求发行方支付一定金额或比例的预付分成款或版权金作为确定合作关系的条件，如发行方未能预付分成款或版权金，难以与研发方确立合作关系。因此，为保障公司游戏发行及运营业务的正常、持续开展，通过预付分成款或版权金的形式绑定优质研发团队，具有必要性。

为适应市场环境的变化及更好地应对市场风险，2018年以来公司游戏业务的经营模式从原有的产品自研+独家对外授权、依靠少数主打产品获得市场份额，逐步转变为以自研自发、代理联运并重的业务模式。公司游戏业务在转型后，需持续在市场中寻求优秀的研发团队进行合作，从而代理优质的游戏产品进行运营。遵循前述游戏行业商业规则，公司需要就多个代理产品向对应的研发团队预付分成款或版权金，而从支付预付分成款到产品上线开始抵扣分成，中间需要一定的时间周期。因公司游戏业务中代理联运的比例逐步增加，为保持业务的持续性和竞争力，公司游戏业务因绑定优质研发团队而产生的预付款项余额较年初也有所增加。

（二）商业业务预付款项发生的必要性

为提升公司资金使用效率，探索新的利润增长点，增强公司的综合竞争力和持续发展能力，2019年年初以来，公司积极尝试开展大健康业务及其他商业业务。其中商业业务通常在签订购销合同后，需根据合同约定在收到货物之前预先向供应商支付一定金额或比例的货款，以保障公司及时提货并按时向客户销售货物，公司从中赚取贸易差价。

2019年9月，公司因商业业务发展需要，与供应商东莞市思贝克电子商务有限公司（以下简称“思贝克”）签订了相关贸易合同（本次贸易的货物为电解铜），并于合同签订当月全额支付了14,038.20万元商品贸易款，公司已于2019年10月从供应商思贝克处全部提货完毕。前述预付款项保证了公司商业业务的顺利进行，具有必要性。

（三）其他业务预付款项发生的必要性

公司其他预付款项增加额为5,431.28万元，结合公司前五名预付对象的名称

及金额，主要为报告期公司全资子公司鼎龙医疗健康产业投资（广州）有限公司（以下简称“鼎龙健康”）向湛江市江东房地产开发有限公司（以下简称“江东地产”）预付了6,000万元合作投资款。

鼎龙健康于2019年6月与江东地产签署了《合作协议》，基于对康养产业发展前景的看好以及对粤西沿海区域海洋、气候等康养自然资源的认可，双方拟合作建设一家二级甲等医院（以下称“目标医院”），目标医院定位为集医疗、康复、慢病管理、老年护理为一体的康养医院，拟建于江东地产所拥有的目标地块（土地面积21,470平方米）并拟以江东地产作为目标医院建设的投资主体。鼎龙健康根据《合作协议》约定，于2019年6月向江东地产支付人民币6,000万元意向投资款，在一定条件达成后，前述6,000万元意向投资款将转为对江东地产的增资款（占增资后江东地产注册资本的30%），该等增资款项专用于目标医院的筹建事宜。上述“一定条件”是指：由江东地产向当地政府主管部门申请将目标地块规划调整为医院建设用地（以下称“调规手续”）并在《合作协议》签订后60个工作日内完成调规手续；在调规手续完成后1个月内，江东地产应当完成公司名称及经营范围的工商变更。

鉴于江东地产经过努力仍无法于约定期限内完成调规手续，同时公司拟就医院建设事宜另行选定合作方，经鼎龙健康与江东地产友好协商，双方于2019年10月签署了《合作协议之解除协议》，双方一致同意解除原《合作协议》，不再就目标医院建设展开投资合作。同时，《合作协议之解除协议》约定，江东地产应当于协议签订后的10个工作日内将鼎龙健康已支付的6,000万元意向投资款退回并向鼎龙健康支付10万元解约补偿费用。截至本问询函回复日，鼎龙健康已收到前述退回的6,000万元意向投资款及10万元解约补偿费用。

综上，上述6,000万元预付款项是因公司计划发展大健康业务（建设康养医院）而发生，在原规划范畴内具有必要性。

（2）请说明预付对象是否与上市公司、控股股东、实际控制人、5%以上股东、历任董监高存在关联关系，是否存在占用上市公司资金或对外提供财务资助性质的款项，如存在，请说明你公司履行的审议程序及披露义务情况。

回复：

公司通过国家企业信用信息公示系统查询了公司前五名预付对象及其他大额预付对象的工商信息，以核实公司控股股东、实际控制人、持股5%以上股东、历任董事、监事、高级管理人员是否存在对该等预付对象存在投资行为及是否在该等企业存在任职情况，并重点询问了与思贝克及江东地产等预付对象对应的业务主管人员，以核实公司及相关人员是否与相关预付对象存在关联关系或其他特殊利益关系。

经上述核查，公司预付对象与公司、控股股东、实际控制人、持股5%以上股东、历任董监高不存在关联关系，相关预付款项均是基于公司相关业务发展的需要而发生，具有必要性和合理性，不存在占用上市资金或对外提供财务资助的情形。

3、2019年1月，你公司聘任曾伟为公司副总经理、财务总监，2019年9月，曾伟辞去副总经理、财务总监职务；2019年5月，你公司副总经理陈勃辞职，请说明你公司财务总监在较短的时间内辞职的具体原因，上述高管变动是否对公司生产经营和管理层稳定性造成影响，是否会影响你公司2019年年报披露等相关工作。

回复：

一、公司原财务总监在较短时间内辞职的原因

公司原财务总监曾伟先生在公司任职期间，勤勉尽责、恪尽职守，因公务繁忙，身体状况出现不适，根据医嘱暂时不适合长时间、高强度的工作。公司于2019年9月12日收到其书面辞职申请，曾伟先生因个人身体原因申请辞去公司副总经理、财务总监职务。公司对此表示谅解，并感谢曾伟先生在任职期间为公司作出的贡献。

为保证公司财务工作的正常开展，在聘任新的财务总监之前，由公司副总经理、董事会秘书王小平先生代行财务总监职责。

二、关于高管变动对公司的影响情况说明

2019年度，公司原高级管理人员陈勃先生及曾伟先生先后辞去高级管理人员职务，对公司管理层的稳定性造成了一定影响，但由于上述辞职的高级管理人员并非公司主营业务的主管人员，且相关交接与过渡工作已顺利完成，因此对公

司日常经营管理活动未造成重大影响。

公司将按照法定程序尽快聘任新的财务总监，并根据管理及上市公司规范要求，保证财务部门及其他相关部门专业人员齐备，以确保公司2019年年报的正常编制和披露。

4、你公司认为应予说明的其他事项。

回复：

经自查，公司不存在应予说明的其他事项。

特此公告。

鼎龙文化股份有限公司董事会

二〇一九年十一月二十三日